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Acta No. 178 
 
 

En San Juan de Pasto, siendo las 09 am, del día viernes 22 de octubre de 
2021, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  
 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  
 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN, 
CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 
CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 

MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO 
ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD 

MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER 
MAURICIO, URBANO VALLEJO WILAN ORLANDO, VELASCO BURBANO 

ERICK ADRIAN, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS 
HECTOR  
 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO “POR EL CUAL SE 
MODIFICA EL ARTÍCULO 449 DEL ESTATUTO TRIBUTARIO, SE CREA E 

INCORPORA AL ESTATUTO TRIBUTARIO UN MECANISMO DE PAGO DE 
IMPUESTOS MUNICIPALES, A TRAVÉS DE EJECUCIÓN DE OBRAS, SE 

FACULTA AL ALCALDE PARA EXPEDIR SU REGULACIÓN Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES” (PONENTE CONCEJAL SERAFÍN ÁVILA) 
4. INVITADOS 

DOCTOR JAVIER RECALDE SECRETARIO STTM 
TEMA: MOVILIDAD, CULTURA EN VÍA PÚBLICA, MANEJO DE MOVILIDAD, 

PARRILLERO, ETC 
INVITAN CONCEJALES WILLAN URBANO, ÁLVARO GOMEZJURADO. 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 
el orden del día establecido de la siguiente manera: 
 

 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por 

la mesa directiva y los concejales que en ella deseen intervenir  
 

Aprobado   
 
3. SEGUNDO DEBATE PROYECTO DE ACUERDO “POR EL CUAL SE 

MODIFICA EL ARTÍCULO 449 DEL ESTATUTO TRIBUTARIO, SE 
CREA E INCORPORA AL ESTATUTO TRIBUTARIO UN MECANISMO 

DE PAGO DE IMPUESTOS MUNICIPALES, A TRAVÉS DE EJECUCIÓN 
DE OBRAS, SE FACULTA AL ALCALDE PARA EXPEDIR SU 

REGULACIÓN Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” (PONENTE 
CONCEJAL SERAFÍN ÁVILA) 
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El concejal Serafín Ávila, solicita que quede en mesa para el próximo 
jueves, este es un proyecto que beneficia a la comunidad y por supuesto 

el futuro del municipio 
 

En consideración la proposición presentada se aprueba  
 

 
4. INVITADOS 

DOCTOR JAVIER RECALDE SECRETARIO STTM 
TEMA: MOVILIDAD, CULTURA EN VÍA PÚBLICA, MANEJO DE 
MOVILIDAD, PARRILLERO, ETC 

INVITAN CONCEJALES WILLAN URBANO, ÁLVARO GOMEZJURADO. 
 

El concejal Álvaro GomezJurado, manifiesta se ha hecho esta 
invitación ya que hemos recibido varios pronunciamientos de la 

comunidad en lo que tiene que ver con la seguridad vial, parrilleros 
hombres, por otra parte es preocupante el irrespeto a las normas de 

tránsito empezando por los semáforos, entonces esto trastorna a la 
ciudad  
 

El concejal William Urbano, manifiesta en los dos puentes hay algunas 
quejas ya que la comunidad se queja de que se pueden presentar varios 

accidentes en ese sector, en el barrio Ezequiel moreno también se ha 
recibido algunas quejas por la vía que baja a monte rey 

 
El concejal Nicolas Toro, manifiesta lo que pasa es que en la avenida 

Santander hay dos pedazos que quedan inservibles, es un sector que se 
volvió un laberinto para salir, pediría que se replantee y se pueda analizar, 
por otra parte las condiciones en las que está trabajando el transito son 

muy críticas  
 

El concejal Berno López, manifiesta hay una cantidad de vías, no se 
sabe cuál funciona la verdad, las calles se ven feas, generan trancones, 

también hay semáforos que duran 15 segundos  
 

Dr. Javier Recalde, manifiesta me encuentro en la ciudad de Bogotá en 
este momento tuve un permiso para atender la invitación del honorable 
concejo municipal (se anexa presentación) 
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El concejal Jesús Zambrano, manifiesta en la avenida champagne al 

entrar al romboi hay reductores que no ayudan nada, solo es un obstáculo 
que hacen que los vehículos se detengan  

 
Dr. Javier Recalde, manifiesta eso precisamente solicitamos el 15 de 

octubre, que fue quitar el reductor, se hizo el retiro de los reductores el 
día de ayer, aquí en la foto aparece  

 
El concejal Valdemar Villota, manifiesta mis sugerencias que se haga 
un mayor esfuerzo en cuanto a la señalización porque hay muchas partes 

que incluso a raíz de estos causan daños, también aprovecho que nos 
informe sobre la construcción de las instalaciones 

 
El concejal Franky Eraso, manifiesta en lo que corresponde la glorieta 

del estadio se ha convertido en una zona de talleres, se ha pedido el 
control de espacio público, de secretaria de tránsito, pero hasta la fecha 

no se ha realizado esta actividad, se ha congestionado esta zona siendo 
esta una zona de ingreso a muchos barrios sur orientales 
 

El concejal Bertulfo Gustin, manifiesta como es de muchos el 
conocimiento se ha incrementado las tarifas de los taxis, no se ante quien 

se debe informar porque la comunidad se queja, hay muchos que abusan 
de esto, no todos, pero muchos le suben el precio  

 
El concejal Ramiro López, manifiesta tenemos una inquietud en el 

barrio Mijitayo es el segundo derecho de petición que se envía, el oficio 
habla de los accidentes que se han presentado en la esquina del rincón 
sandoneño en el semáforo debe haber reductores, ya hubo una victima  

 
Dr. Javier Recalde, manifiesta muchos de los propietarios se han 

acostumbrado a colocar sus vehículos fuera de su casa, esto viene tiempo 
atrás igualmente con los vehículos que realizan cargue y descarga, vamos 

hacer 3 decretos que obviamente afectara un poco el sector comercial, 
pero no podemos cerrar la brecha totalmente ya que es muy importante 

el sector comercial, revisaremos con cada comité los decretos; en cuanto 
a la construcción hay un presupuesto que son 12.000 millones de pesos 
que no se han podido ejecutar ya explicaremos porque en su tiempo, pero 

si tenemos la voluntad y de igual forma se han mejorado las condiciones 
laborales; en cuanto al tema del incremento de los taxistas es un tema 

legal pero es un decreto temporal, así como sube la canasta también sube 
esta tarifa del gremio de taxistas, también trabajaremos en la 

señalización, algunos elementos también han sido retirados por el 
vandalismo que se ha presentado; en cuanto a los semáforos estamos a 

la espera de avante para hacer la interceptación de las 85 estaciones de 
semaforización 
 

El concejal Franky Eraso, manifiesta usted va recibiendo la obra de la 
carrera cuarta con 12, hay sectores que se han afectado porque se les ha 

tomado como talleres por el barrio el pilar, sin embargo, claro que 
valoramos algunas acciones positivas que se han hecho 
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Dr. Javier Recalde, manifiesta me colocare en contacto con el 
subsecretario de seguridad para poderle dar solución a este tema  
 

Señor presidente, manifiesta muchas gracias 
 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Señor presidente, manifiesta me quiero referir a algo que se ha 
compartido en las redes sociales por cuanto a un comentario del concejal 

Erik Velasco, yo le pido que cuando quiera hacer una acusación al concejo 
municipal lo haga con pruebas, en lo cual se dice que ofende a una mujer, 
la pagina la maneja oficialmente dos personas que están en la prensa, les 

pido a los concejales que averigüen bien antes de hacer alguna acusación  
  

 El concejal Erik Velasco, manifiesta ayer yo recibo este pantallazo de 
lo que se supone que puede ser la pagina del concejo municipal con unas 

palabras bastantes terribles, yo he dicho en mis redes sociales que se de 
con la persona que esta haciendo estas cosas, solicito que se abra una 

investigación, es inaudito que pase algo así, hago un llamado a esta 
corporación que es masculina desde ahí ya veo un problema, veo un 
Concejo que ha estado toda la semana en el ojo del huracán, pienso que 

debemos hacer una reflexión y de los temas de mujeres, nos falta 
reconocer el machismo y tratar de restructurar, yo solicito que la comisión 

de la mujer se active, veo que la posición de William no es apropiada con 
su carta, ayer usted dice presidente vamos a reconocer a las mujeres, yo 

creo que todas las mujeres valen, hay errores que se debe corregir, exijo 
que haya investigaciones  

 
Señor presidente, manifiesta ese comentario no salió de la página, 
cuando usted hable no generalice, no nos trate de ignorantes, yo fui quien 

lo incluí a usted en una comisión de la mujer, sino quedan elegidas es por 
la democracia porque las mismas mujeres no se apoyan, no vamos a 

permitir que empiecen a atacar el Concejo y le digo algo si usted quiere 
hacer política a la cámara hágalo, pero retírese del Concejo 

 
El concejal Valdemar Villota, manifiesta comparto sus apreciaciones, 

no entiendo porque nos generaliza a todos los concejales, primero como 
ignorantes, yo considero que el concejo de pasto esta conformado de 
personas capaces, responsables, para nosotros no es una enseñanza lo 

que usted nos dice porque lo sabemos desde pequeño porque todos 
tenemos una mama, en mi movimiento la mayor parte esta conformada 

por damas entonces pienso que no se debe generalizar 
 

El concejal Álvaro GomezJurado, manifiesta como concejales le 
presentamos disculpas, pero tenga en cuenta que eso no viene de la 

cuenta del concejo municipal, hay alguien detrás de esto 
 
El concejal William Urbano, manifiesta en este momento me siguen 

atacando el pasado fin de semana séptimo día me persigue como si yo 
fuera de delincuente ahora me tratan de violador, hay persecución contra 

mí, esto se está saliendo de las manos 
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El concejal José Henry Criollo, manifiesta no hay que generalizar todos 
merecemos respeto, ayer todos los concejales recibimos insultos, 
debemos pensar antes de hablar y no cometer errores  

 
El concejal Erik Velasco, manifiesta cuando yo menciono el lenguaje 

que es parte de lo que somos nosotros con nuestras expresiones 
mostramos lo que concebimos, lo que veo es que nos falta mucho porque 

reeducarnos en esta cultura machista es difícil y tardara mucho 
seguramente, hay mujeres que no están en la política y es precisamente 

porque dedican un 90% a su hogar y que es un tiempo que nadie 
reconoce, aquí no los estoy acusando a ustedes, es lo que está ocurriendo 
en la sociedad, hago la solicitud de que nos den unas capacitaciones 

grupos de mujeres feministas finalmente  
 

El concejal Nicolas Toro, manifiesta hay muchos medios de 
comunicación, pero no sé a cuáles refiere que dice que destruyen concejal 

Criollo, no debe generalizar, extrañamente les ha dado algo que dicen que 
cada que habla la oposición están en campaña, entonces renuncien los 18 

concejales, el que no va a repetir concejo ni va a hacer más política, así 
no es como debemos actuar en estos momentos  
 

Señor presidente, manifiesta yo digo que no permito que hagan 
campaña desacreditando al concejo, porque cuando dicen concejales 

atacan a las mujeres, yo también soy concejal 
 

El concejal Álvaro GomezJurado, manifiesta todos tenemos nuestra 
madre como la tiene usted, no puede decir que es un concejo que excluye 

a las mujeres, el sabe cuantas han pasado en las urnas, el periodista 
Santiago arcos incluso es quien va a denunciar para que se investigue, 
nosotros también elegimos una contralora que es la doctora Paola 

entonces no se porque dice tantas cosas no estoy de acuerdo  
 

Periodista Santiago Arcos, manifiesta la cuenta de Facebook fue 
creada hace varios años, ha habido varios administradores, nadie esta 

autorizado ni si quiera yo para responder para evitar confrontaciones, 
conozco a doña Flor es una gran lideresa, no soy la única persona que 

tiene acceso a esa cuenta, estoy seguro de que es un perfil falso, es 
lamentable  
 

Señor presidente, manifesta presentamos disculpas a la líder Flor y a 
su familia, le voy a pedir señor secretario que presente las denuncias 

pertinentes y al doctor Gastón que se encargue de adelantar este proceso 
de investigación, antes de salir a atacar revisemos por favor 

 
Periodista Santiago Arcos, manifiesta yo comparto la transmisión en 

mi perfil eso quiere decir que nadie del Concejo se va a poner a escribir 
porque no esta autorizado  
 

No habiendo más que tratar y habiéndose agotado el orden del día, se da 
por terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día 

sábado 23 de octubre de 2021 a las 12 m. 
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GUSTAVO NUÑEZ GUERRERO            SILVIO BRAVO PANTOJA 
Presidente Concejo Municipal  Secretario General 
 

 

Dayanna  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


